中国县域城镇居民人均收入十强出炉



在我国,经济发达的县域,城镇化水平较高,城镇居民人均收入也比较高。有的县域城镇居民人均收入比肩一线城市。

记者梳理公开数据发现,2024年,我国已有14个县域的城镇居民人均可支配收入超过8万元大关,其中,前10位分别是义乌、玉环、江阴、昆山、诸暨、常熟、张家港、太仓、瑞安和乐清,且前十位均超过了8.5万元,其中义乌和玉环超过9万元。

2024年义乌城镇居民人均可支配收入 97170元,距离10万元已经很近。义乌城镇 居民人均可支配收入已经超过四大一线城 市。

义乌是全球最大的小商品集散中心。 2024年全年义乌快递服务企业业务量累计完成126.3 亿件,比上年增长8.1%;全年实现电子商务交易额4923.52 亿元,比上年增长11.3%。其中,电子商务内贸交易额3522.59亿元,增长9.7%;跨境电子商务交易额1400.93 亿元,增长15.6%。

2024年全年义乌实现进出口总额6689.2亿元,比上年增长18.2%。全市实现出口额5889.5亿元,增长17.7%;其中一般贸易实现出口额1159.9亿元,增长4.3%,占出口额的比重为19.7%;市场采购贸易出口额4717.8亿元,增长21.4%,占全市出口额的比重为80.1%。2024全年义乌城区公、铁、航客流量2453.3万人次,外商入境56.87万人次;市场周边银行网点共实现资金、现金总流量27018.5亿元。

义乌之后,2024年,玉环城镇常住居民人均可支配收入突破9万元大关,达到9.23万元。玉环地处浙江东南部的温台地区,经商人群多,该市拥有汽摩配、阀门水暖、家具、眼镜配件、药械包装、机床六大特色产业集群。去年,玉环年主营业务收入2000万元及以上工业企业有1085家,共实现产值1237.91亿元,增长7.7%,增加值276.49亿元,增长6.60%

苏南地区的江阴和昆山城镇居民人均可支配收入分列三四位分别达到了88606

元、87546元。

从去年城镇居民人均可支配收入前十的县域看,江苏和浙江各有5个。

江苏的5个县域均位于苏南地区,即"苏南四小龙"昆山、江阴、张家港、常熟,以及太仓,这几个县级市距离上海较近。改革开放后,靠近上海的苏南地区凭借外向型产业的发展,经济随之高速发展。去年"苏南四小龙"GDP均超过3000亿元,其中的昆山和江阴更是超过5000亿元。

浙江的5个县域中,义乌位于浙中地区, 诸暨位于浙江中部偏北,玉环、瑞安和乐清 位于浙东南的温台地区。

另外,去年城镇居民人均可支配收入超过8万元的还有海宁、平湖、温岭和海盐,海宁、平湖和海盐位于浙东北,温岭地处浙东南。

一些经济发达的县域,成为越来越多大 学毕业生就业的选择。

以义乌为例,根据今年的义乌市政府 工作报告,去年引进青年博士61人、大学 生5.3万名,青年发展综合指数蝉联省级 优秀;新增技能人才7.5万人,居全省第1 位。

今年的昆山市政府工作报告提到,随着生产、生活、生态环境的持续改善,城市吸引力、竞争力进一步增强,越来越多的大学毕业生、创新创业人才和高技能人才选择昆山,(去年)全年户籍人口净迁入3.3万人、迁入人口平均年龄26.4岁,人才资源总量达56.5万人,实现了一座城与一群人的"双向奔卦"。

随着县域经济发展和基础设施不断完善,县域消费也在不断崛起,星巴克、瑞幸等品牌咖啡店,以及电影院线、酒店等纷纷布局县城市场。

以电影院为例,在江阴,根据当地媒体 今年2月报道,作为江苏省首个乡镇数字影 院全覆盖的县级市,江阴共有33家影院、206 个影厅, 共计26056个座位。

冬虫夏草是中国传统的名贵中药材,是由麦角菌科虫

草属冬虫夏草菌寄生于海拔3500米以上高山草甸土中的

蝙蝠蛾幼虫体内,使幼虫僵化,夏季在适宜条件下,由僵虫

头端抽生出子座,形成冬虫夏草菌的子实体与僵虫菌核

〈幼虫尸体〉的复合体。冬虫夏草有补肾益肺、抗病毒、抗

江源冬虫夏草来自海拔4000-5000米的青藏高原

肿瘤、提高免疫力等功效,是唯一一种可阴阳同补的药材。

青海玉树冬虫夏草以药用价值高、形体饱满而在海内外享

本报综合消息

夏鱼的令 健康养生注意啥?

新华社西安6月21日电(记者 蔺娟)夏至,是"二十四节气"中的第十个节气。进入夏至,暑气渐盛,一年中最热的时候随即到来。高温天气下,公众如何养生保健?饮食作息应该注意什么?要注意防范哪些疾病?听听专家怎么说。

西安交通大学第二附属医院中医科副 主任医师安鹏表示,夏至时节养生核心在于 顺应暑气盛的天气特征,从饮食、起居、运动 三方面调和身心。

"饮食上注意'增酸减苦'。"安鹏介绍,酸能敛汗生津,可以饮用乌梅、山楂制作的酸梅汤。减少苦寒之品的饮食,以养胃气。但是经常在户外工作的朋友,暑热容易侵犯人体,可以饮用苦瓜莲子汤,清热泻火。同时要注意,忌冰饮冷食,可以用常温绿豆汤、冬瓜荷叶茶代替冷饮,补充津液与电解质。

起居方面,宜早睡早起,午间适当午休,可宁心安神。空调温度不宜过低,以26℃为宜。运动方面,忌在烈日下剧烈运动,可选择清晨或傍晚进行,运动至微汗即止,运动后忌冷水冲身,避免寒湿入侵。

西安交通大学第二附属医院中医科主 治医师李睿萍提醒,夏季胃肠道疾病多发,饮食要洁而温。皮肤过敏者宜少人花丛,外 出戴纱帽遮护。

专家强调,夏至养生需因人而异,老人、儿童及高血压、糖尿病等慢性病患者需格外注意,高温时段尽量减少外出,室内定期通风。若出现持续高热、心慌气短、意识模糊等症状,需立即前往医院就诊。此外,情绪调节也是夏至养生的重点,可通过听轻音乐、冥想等方式保持心情舒畅,避免"情绪中星"

9块9两瓶和20块一升的椰子水,究竟差在哪?

近两年,椰子水成了不少消费者的新宠。从线下超市到线上采购,椰子水的价格不等,贵的不到20元一升,便宜的甚至9块9能买两到三瓶1升装椰子水。

很多消费者喜欢椰子水,认为它是相对健康的饮品;也有消费者担忧,包装上标注为"100%椰子水",它里面是否加了糖、水和香精?9.9元真的能实现椰子水自由吗?消费者该如何选择?

在超市货架上,标注着"100%纯天然" "0添加"的椰子水种类繁多,不少大型连锁超市还会推出自己的椰子水品牌,以一升装为例,售价从12元到20元不等。

品牌椰子水的包装上常有"100%"字样。这些产品大多宣称配料表纯净,只含椰汁水。一些品牌椰子水的包装上,产品类型一栏标注"果汁",有的产品还有"原产国"的明示。网上一款所谓NFC(非浓缩还原)100%椰子水标示为"配料表只含有椰子水",承诺不加一滴水,0添加蔗糖、香精、色素,9块9能买两瓶1升的椰子水。

某饮料生产企业研发人员林伟鹏解释, NFC(非浓缩还原)和浓缩还原饮料的区别 在于,前者是直接对新鲜原料压榨取汁,后 者则是先将原料高温浓缩,储存运输后,再 加水复原成液态。

某饮料生产企业研发人员林伟鹏: NFC(非浓缩还原)饮料配料表一般只会写原料,比如写椰子水,不会有糖、香精这些添加剂。而这个浓缩还原饮料配料表就会写 水、浓缩椰子汁,还有食用香精等添加剂。即使写了"100%果汁",也可能是浓缩复原后的产物。所以我们如果要买好的椰子水,最好优先选择"无添加""非浓缩""纯椰子水"等明确宣称的产品。

不少消费者在选购椰子水时,都会拿起产品对比查看价格和配料表。消费者有这样的疑惑:买一个新鲜椰子都要十几块钱,价格和一瓶一升装的椰子水差不多,甚至椰子水的价格更低,这是如何做到的?产品安全吗?

海南某食品有限公司董事长黄春光解释,一个椰子含的水量大概300毫升,市面上一升装卖10元的椰子水看似没利润,企业考虑的是椰子综合利用后的整体价值。

中国热带农业科学院椰子研究所张玉锋博士告诉记者,椰子水的主要原料有老椰子水,还有椰青的水,也就是我们熟悉的嫩椰子水。由于产品定位不同,有些椰子水需要"新老"椰子掺在一起,可以安全饮用,同时也降低了成本。

之所以市面上的椰子水价格差异不小, 是因为用的新老椰子水比例不同,一升不到 十块钱的椰子水也是可以做出来的。

此外,目前全国范围内仅有海南省发布了《椰子水及其饮料》团体标准,对椰子水的原料、工艺及部分营养成分提出要求,但并非强制性标准。多数企业仍然参照《果蔬汁类及其饮料》标准,这一标准主要针对普通果汁,对椰子水的适用性有限。

。 本报综合消息

救护车转运收费不能是笔糊涂账

近日,江西一名重症患儿被救护车转运至上海就医,800公里收费2.8万元却无明细、无发票,调查发现存在收费不合理等问题,引发社会关注。这一事件折射出救护车转运服务收费不够透明、不够规范等问题。

有的救护车在出发前并未告知具体费用,待服务结束后才列出一长串名目,如"里程费""设备使用费""夜间附加费"等;有些同样的服务在不同地区、不同机构之间价格差异巨大,甚至相差数倍……这些收费不透明、价格不公开甚至"一口价"的情况,让患者和家属难以判断收费合理性,损害了患者和家属的知情权和选择权,对其正当权益造成不利影响。

不规范、不透明的收费还容易滋生灰色 地带。记者调查发现,一些机构或人员通过 拆分项目、虚构服务等方式,将急救服务扭 曲为暴利工具;还有些医疗机构利用患者及 家属的信息弱势,以"医生推荐"之名行"隐 形分成"之实,甚至有些资质不健全的"黑救 护车"也企图分一杯羹。

近半 医正图力一杯美。 这些糊涂账的背后,是标准的缺失。有 些地方缺乏明确、操作性强的价格指导办 法,导致一些机构在定价时随意性较大,甚 至出现"坐地起价"的情况。

监管体系不完善、力度不足也是重要原因。部分地区对救护车运营资质审核不严,对收费行为的监督检查流于形式,导致一些不合规的收费行为屡屡发生。同时,由于缺乏有效的投诉和追责机制,患者遭遇不合理收费时常常面临维权难的困境。

治理医疗转运收费乱象需打出"组合拳"。首先,要提高医院对重症病人转运的覆盖能力,应组建更多由专业人员组成的运送团队;其次,需明确标准"划红线",各地要结合国家医保局价格项目立项指南的要求,根据实际情况细化相关收费标准,做到操作性强、价格合理,并向社会公开。此外,监管要"亮出牙齿",相关部门定期对救护车运营机构的收费行为进行抽查,对违规行为严查严办,并通过公开曝光、从业限制等措施加以震慑。同时,畅通患者投诉和维权渠道,推动问题能够及时得到反馈和解决。

医疗转运是在生命线上赛跑,事关人民 群众切身利益。收费透明、标准清晰、监管 有力,才能经得起公众检验,对得起生命重 托。

咨询热线:0971-6153155 0971-8226142

青海三江源药业有限公司成立于2005年,是一家集中药饮片、保健食品、食品研发、生

玉树道地冬虫夏草

产、销售为一体的现代化企业。公司产品品质优良、品种多样,深受广大消费者的喜爱

产品推介 冬虫夏草 |来自海拔4800米的天然野生冬虫夏草

生物园区品牌企业

宜传安栏